

# El Real Valladolid "descansó" en el Vivero

## Pudo ganar por goleada de habérselo propuesto, pero se confió demasiado y luego no supo reaccionar

# CASTILLA DEPORTIVA

Número 506 :: Suplemento de LIBERTAD :: 5 de febrero de 1968

## Fallos de marcaje y ningún acierto, ni lucha adelante



PRIMER GOL.—Vendrell, caído en el suelo, ve cómo el balón, tras pegar en el poste contrario, entra en la portería. Era el primer gol de la tarde.



EMPATE.—Monóvar rectifica el remate de su compañero, anticipándose a Rivas. Era el gol del empate.

### DESDE EL BANQUILLO

#### ESCUDERO: «El Valladolid me decepcionó» ORIZAOLA: «Sin lucha no es posible ganar»

Tono distinto en la caseta vallisoletana. Hasta ahora, no han faltado nunca las voces, pero esta vez eran otras las voces, otro tono. Cabizbajos, los jugadores aguantan el "chaparrón" y tras el desahogo, Orizaola atiende a los periodistas:

Queda mucho por delante y lo que aquí hemos perdido se puede ganar en otro sitio.

—Supone dejar el farolillo rojo que hemos llevado durante tantas jornadas. Ya está bien, porque eso no sirve más que para desequilibrar los nervios más templados. Por lo demás, seguiremos luchando por si todavía hay esperanza...



—Nada que oponer al resultado. El Badajoz ha sido un legítimo ganador porque ha luchado para adjudicarse los puntos.

—¿Estaban todos los jugadores del Valladolid en perfectas condiciones físicas?

—¿De qué valen, sin embargo, tantas adiciones, si apenas basta un minuto para demostrar lo fácil, lo inerte que resultará la tarea de sumar dos nuevos puntos?

—¿A raíz del gol de García?

—¿Le pareció todo eso el Valladolid?

## El descanso del guerrero

Que no culpen a nadie del desastre. No, no hay que buscar culpables extraños, circunstancias anómalas ni invocar la mala suerte. El Valladolid fue a quebrar su racha victoriosa, precisamente en el campo del Vivero, frente a un equipo que, pese a su loable entusiasmo, a su tenacidad, jamás pudo demostrar la menor virtud futbolística.

tras pegar en el poste. Portero y defensas no hicieron otra cosa que seguir, impotentes, la trayectoria, lenta, fatal, del balón, y aunque el público respiró sonoramente por la feliz resolución del lance, es evidente que aquello no sirvió más que para acentuar el susto que ya tenían los discípulos de Escudero en el cuerpo, desde antes de salir al campo.

relajarse hasta la laxitud, si el enemigo, por débil que sea, está en pie. En tales casos, el que sucumbe a la tentación suele pagar caro tributo. Eso es lo que le ocurrió ayer al conjunto vallisoletano, al que Badajoz le pareció ayer la dorada y placentera Capua, tras la tremenda y agotadora travesía de las cumbres alpinas. Desde noviembre aquí se han sucedido muchas batallas decisivas, ha sido una constante lucha, sin tregua para el descanso, y las posibilidades de sucumbir al lecho tentador del sueño sin límites eran tantas que, según nos dicen, la máxima preocupación del entrenador ha sido durante la semana el prevenirles contra el exceso de confianza.

Una pena de dos puntos que han volado al limbo de los puntos neutros. ¿De qué van a servirle al Badajoz? De nada. El conjunto pacense hace tiempo que tiene sobre sí la cordena firme del descenso, sin posible recurso de apelación. Para el Real Valladolid, por el contrario, los puntos eran de suma trascendencia; pero no supo —suma muy difícil decir no— ganarlos. Y no podía ser más fácil. El rival, con un tremendo complejo de inferioridad a cuestas, y un temor que se traslucía en todas sus acciones, estaba "groggy" desde el minuto inicial, cuando el golpe franco que lanzara diestramente García se pasó por la raya de gol.

Para el Valladolid todo parecía fácil. Tras el duro infierno de los campos norteños, de la lluvia y el barro, de la aspereza de los contrarios, la primavera adelantada de la luminosa Badajoz, la verde alfombra de un césped de privilegio y un rival que más parecía víctima propiciatoria dispuesta, resignada, a inmelarse.

No, no compartimos la opinión de algunos de que el Valladolid no quisiera ganar, porque, con todos los respetos, la tesis nos parece absurda. El Valladolid, sencillamente, cayó ayer en una sutil y traidora trampa. Para un guerrero, el descanso es peligroso. No puede, no, el combatiente dormir a pierna suelta.



SEGUNDO GOL DEL BADAJOZ.—Lo que parecía imposible resultó sencillo: la derrota del Valladolid. Monóvar corre alborozado a felicitar a Galán, autor del tanto.

TEMPERATURA IDEAL  
Con frío y calor

**HOSTAL FLORIDO**  
EL MEJOR

LA NOVEDAD  
**ROMAN**

Reaparece Román, y no fue la suya una reaparición triunfal precisamente. Como casi todo el equipo, Román tuvo una actuación desvalida, sin recordar para nada el incisivo, valiente y rápido extremo que todos conocemos.

**POLLO INFRA GRILL**  
ASADO AL MOMENTO

Establecimiento con aire acondicionado

PARA SU BODA, BANQUETE, FIESTAS

**HOSTAL FLORIDO**

**COPIRESA**  
CONSUMIDORES DE PIENSOS REUNIDOS S.A.

**Piensos BTA**

FABRICA LOS MEJORES ALIMENTOS PARA LA GANADERIA

Oficinas en Valladolid:  
PUENTE DUERO, 47 - Tel. 23 37 06

MADRID:  
Av. Mediterráneo, 5 - Tels. 2525803 - 2525804

Fábrica:  
Viana de Cega  
Teléfono 24

**CATORCE ACIERTOS**

At. Bilbao Pontevedra	x
Valencia Elche	x
Sabadell Las Palmas	x
Zaragoza Algeciras	x
Betis Córdoba	1
R. Sociedad Sevilla	1
Español-R. Madrid	2
At. Madrid-Barcelona	2
Burgos Coruña	2
Badajoz-Valladolid	1
Langreo Oviedo	1
Castellón Murcia	1
Hércules-Levante	x
At. Ceuta-Granada	x

Consejo de un deportista:

**SANCHIS**

Recomienda la SAUNA FINLANDESA

**CHOKO**

SAN BLAS, 11 Teléfono 224561-160

ESTUDIANTE!

En los casos de esquizofrenia, toxicomanía y psicopatías graves, la Mutualidad del Seguro te amparará en la asistencia médica y farmacéutica completas durante un periodo de hospitalización máximo de un año. Infórmate en el Instituto Nacional de Previsión.

los deportistas de todo el mundo confían en

**OMEGA**

LA FIGURA DEL PARTIDO

**AGUILAR**

Treniño JOYERO

AGENCIA OFICIAL

**OMEGA**

SANTIAGO, 8 (adossado a la Iglesia)  
PLAZA MAYOR, 11 (junto café Norte)

# El Real Valladolid "descansó" en el Vivero



Una de tantas jugadas insulsas ante el morco pacense. No pasaría nada.

(Viene de la página anterior) tulares vallisoletanos apenas si habían tenido tiempo de estirar las piernas retonzadamente sobre la mu- llida hierba del Vivero, subía el primer gol al marcador, tan faci- lmente, tan sin oposición, tan fá- cilmente, tan sin oposición, como puede entrar en el minuto inicial.

Y el Badajoz inclinó aún más la cabeza, sin preocuparse siquiera de cerrar huecos para dejar el tanteo en los límites de alge decoreta. Para el Valladolid no hubiera re- presentado dificultad alguna haber redondeado el tanteo, sumando al- gunos goles más. Les que hubieran

Fue, dicho ya lisa y llanamente, una estúpida derrota ante una caricatura de equipo. El Badajoz, con su entusiasmo, con su entrega, no llevaba dentro nada. Eran simple- mente once amigos que salieron a jugar, con el resuelto método en el campo. Pero incluso un equipo así es capaz de creerse si no en- cuentra la menor oposición. Tarda- ron, sí; pero bastó que alguien les dijera durante el descanso que aquellos futbolistas vestidos de rojo y azul no eran en realidad tales, sino escantapátores, que en reali- dad bajo aquel uniforme no ha- bían nada porque los jugadores dor- man a pierna suelta en algún lu- gar. ¿En el limbo quizá? Sí, pue- de que en el limbo, donde ayer se fueran dos puntos.

Si el encuentro hubiera de ser sometido a un análisis crítico, puede que asomaran algunas cosas uada agradables. Puede que hubie- ra motivo para meterse con el con- servadurismo imperante en este Valladolid, donde, al parecer, em- pieza a rendirse tributo a los hom- bres, sin pararse a pensar en qué condiciones están esos jugadores. Puede que haya llegado el momen- to de reclamar más audacia, más riesgo en quien tiene la obligación y la responsabilidad de "frontar- los. Ayer, el Valladolid ha dado facilidades en todas las líneas, pero puede que a pesar de todo, a pe- sacar incluso de la prolongada sies- ta, se hubiera ganado el encuen- tro, se hubieran traído esos pun- tos decisivos si adelante no hubie- ra habido algunas piezas impor- tantes en inferioridad de condicio- nes. Puede, sí, que esas y otras cosas en tono más fuerte pudie- ran decirse; pero, ¿a qué insular? La advertencia está dada, sin em- bargo.

De regreso, el sueño no acudía a nosotros. La carretera es pelgro- sa, y allá, sobre la vallada alfom- bra del Vivero, acabábamos de

## Así jugó el Real Valladolid

- AGUILAR**  
El mejor.
- LARIÑO**  
Ni el meta, pese a ser dis- tinguido como el mejor, al- canzó una línea de regulari- dad y brillantez. Lariño escu- ye, no obstante, entre los po- cos jugadores que cumplen con un trabajo aceptable, discreto, pero nada más. Los centros de los goles vinieron por su lado.
- RIVAS**  
Flojo, sin seguridad, ni si- tío en la primera parte, me- joró bastante en la continui- ción, cuando se convirtió en el más contundente y efectivo de la zaga, aunque con "lap- sus" de importancia.
- QUIQUE**  
Fue alternando las de cal y las de arena durante todo el partido. Mejor, en conjunto, la primera parte, pero sin ser el magnífico lateral que todos conocemos. Después del des- canso, marcó mal, dando de- masiadas facilidades a Monó- var.
- MARTINEZ**  
Una actuación gris. Preten- dió en ocasiones erigirse en el ordenador de juego valliso- letano, pero no fusionó más que baldíos intentos, si bien es cierto que cuando se iba para adelante con el balón ju- gado no encontraba la menor colaboración.
- MARAÑÓN**  
Aceptable e incluso entona- do y seguro durante el primer tiempo, ayudando a resolver no pocos problemas en el área. Luego, tras el descanso,

Marañón perdió firmeza y al- término lo bueno y lo malo.

### MELO

Fue durante muchos mo- mentos un centrocampista más, a la altura de García y Martínez. Tuvo algún que otro destello, pero su labor careció de continuidad y, por supuesto, cuando la jugada re- quería un extremo. Melo nunca lo fue.

### GARCIA

Suyas fueron, quizá, las mejores jugadas que se hicie- ron en el campo, pero en el centro del terreno de juego no se "agarró" —no vamos ahora a descubrir el estilo del mag- nífico jugador vizcaíno—, sino algo más de lucha y continui- dad en la acción.

### DOCAL

Bulló, sí; pero nadie nos po- drá tachar de injustos si cali- ficamos su labor como total- mente negativa. No consiguió un solo remate efectivo, ni crear o contribuir a algún pe- ligro para el portal del inse- guro Vendrell.

### LIZARRALDE

Nuestra opinión es que Li- zarralde, por efectos de la gri- pe o lo que sea, no estaba en buenas condiciones físicas. Esa es la única razón plausi- ble para explicar su desastro- sa labor. Ni corrió, ni luchó, ni intentó apenas nada, y ade- más tuvo dos ocasiones clari- sísimas y en ambas falló.

### ROMAN

Podría aplicársele mucho del anterior aunque él, claro, no tiene la atenuante de la gripe. Román fue ayer un ex- tremo vulgar, sin imaginación, ni velocidad y, por supuesto, sin remate.

## EL BADAJOZ

Fese a su triunfo el Bada- joz no nos impresionó favora- blemente. Al contrario. De- mostró que su posición está acorde con su valía. Muy ba- tallador, muy entusiasta, se limitó a sacar el máximo par- tido de una situación propi- amente creada por la inexplic- ble derrota del Valladolid. Encor- tado y asustado en la primera media hora, se fue animando, en parte por las voces de

hecho falta para después tomarse el segundo tiempo de descanso. Pero al minuto quince ya estaban los once jugadores corriendo, si- por el Vivero, pero saboreando las delicias de un descanso sin lími- tes, de una tregua inesperada, justo cuando iba a iniciarse la batalla final.

No había marceja; no se luchaba apenas. ¿Para qué luchar, si el río ya está consumado?

Es posible que nadie hubiera turbado el reposo del guerrero, que nadie hubiera alzado la voz, si Campillo no hubiera desatado las



Quique salta, enviando fuera un balón que intentaba contro- lar Monóvar.

iras del público. Sucedió que un jugador visitante desplazó a otro local, dentro del área. Puede que aquello no fuera penalty, ni falta alguna; pero el público encontró allí motivo para armar su guerra particular. Aquello espoleó al Bada- joz, que con visible temor, como si quisiera no molestar a tan for- midable adversario como tenía en- frente, se lanzó al ataque. Poco a poco fue perdiendo la timidez, al- ver que no sucedió nada, que nadie replicaba tras sus intentos. El Va- lladolid para entonces roncaba a pierna suelta, porque la seguridad de Aguilar parecía haber sido la última y decisiva droga que le su- mió en el letargo.

Sólo Aguilar permanecía alerta y era un guardián malhumorado, por el separ contagioso de los virias encargados de prevenirle el peligro.

## Increible, pero cierto

Durante el descanso, los valliso- letanos que habían seguido al cam- po hacían tertulia y el comenta- rio unánime era el partido de Bur- gos, donde el Deportivo había re- suelto el partido en los primeros veinticinco minutos. Tres lleva de ventaja; los mismos o más podria- mos llevar nosotros, pero allá está dormido.

Y no era una impresión falsa. El Valladolid dormía a pierna suelta, y cuando el primer gol del Bada- joz le hizo despertar, su reac- ción fue torpe, vacilante, porque ese es el lógico despertar cuando le despiaban a uno con un golpe interumpiendo el sueño recién em- pezado. Para colmo, al final tam- bién Aguilar, con un humor de mil diablos ya para entonces, por el pésimo reparto de trabajo, se sumaría al carnaval de los fallus con una pifia descomunal en un balón suspendido como un globo sobre su portería. Falló él y, como tantas otras veces ha sucedido, na- die empujó el yerro, porque el balón fue devuelto con toda co- modidad, y a placer remató otro delantero el gol decisivo.

asistir a una lección práctica sobre lo pelgroso que es sucumbir al hacer engrosos del sueño. El Va- lladolid, guerrero curtido en cien batallas, había caído en aquella trampa sutil...

J. L. PARRA

## BLOC DE NOTAS

Tarde espléndida, primav- eral. Excelente entrada que casi completó el ajoro del bo- nito campo del Vivero, pese a ser jornada económica. Mu- chos seguidores vallisoletanos y, naturalmente, una repre- sentación de la Peña "La Cor- ueta".

El terreno de juego, en magníficas condiciones. El público local se mostró bastante apasionado, anflu- yendo con sus gritos y protes- tas en el señor Campillo que llegó a ponerse nervioso.

ALINEACIONES — Bada- joz: Vendrell; Angelín, García, Temprano, Hidalgo; Suárez, Amategui; Galán, Pereira, López Hidalgo, Lamata y Mo- nóvar.

Real Valladolid: Aguilar; La- riño, Rivas, Quique; Martínez, Marañón; Melo, García, Docal, Izarralde y Román.

GOLES. — Quince minutos de juego, Martínez lanza un golpe franco sobre la puerta local y García aprovecha una indecisión de la zaga y meta pacenses para rematar con suavidad, cambiando la pelota al ángulo contrario. El balón pega en el poste y entra man- suamente. 0-1.

pero no acierta y el balón es devuelto desde el lado izquier- do por Pérez Lozano, para que Galán, con toda tranqui- lidad, aprovechándose del des- concierto de la zaga vallisoleta- na, cabeceó a la red 2-1.

INCIDENCIAS. — Bastante apasionamiento en el público pero comportamiento correc- to de los jugadores. Suárez, Docal, Román y Lamata nece- sitaron asistencia, como Melo. Angelín recibió un golpe y nece- sitó ser asistido en la ban- da, reapirocando a los tres minutos.

ARBITRAJE. — El señor Campillo, como es norma en él, pitó mucho, pretendiendo que el partido no se le fuera de las manos. Lo hizo bien... hasta que casi al final de la primera parte el público le abroncó por no pitar falta en un desplazamiento a Lamata en el área vallisoletana. Luc- go, cuando la pita tocó "in res- cendo" tuvo la mala suerte de resbalar y caer al suelo y el público se cebó con él. Total: que a partir de entonces, pitó aún más y casi siempre en con- tra de los visitantes; pero que conste que no le cabe ninguna culpa en el descalabro de los vallisoletanos.

OTROS DATOS.—El Bada- joz lanzó trece saques de es- quina, por cuatro del Valla- doid. Veintinueve faltas ocu- rrieron los vallisoletanos y tres fueras de juego, por vein- tiseis y tres de los pacenses. El Valladolid lanzó cuatro disparos a puerta y cinco te- ra, y el Badajoz nueve y siete, respectivamente.

# Auténticas ENTREVISTAS FALSAS



## EL FESTIVAL DE SAN REMO

Como el Festival de San Remo acaba de pasar y en Badajoz creiamos que íbamos a "chupar de la piragua", hoy, sin ir más lejos, ¡mira que está lejos Badajoz!, vamos a dedicarnos a comer la par- tida a Domingo Modugno, prime- ro, para que se entere de que nadie es más que nadie, y segundo, para que se vaya dando cuenta de que no sólo de pan vive el hombre, porque las angulas y el champán también cuentan.

## MARCHA DE LAS DIVISIONES

## ASI SE VA EN PRIMERA

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
REAL MADRID	19	11	6	2	41	16	28+
BARCELONA C. F.	19	10	5	4	28	17	25+
LAS PALMAS	19	10	4	5	34	27	24+
ATLETICO DE MADRID	19	9	5	5	27	17	23+
VALENCIA C. F.	19	8	6	5	32	23	22+
ATLETICO DE BILBAO	19	7	7	5	37	18	21+
PONTEVEDRA	19	9	3	7	25	23	21+
C. D. MALAGA	19	6	7	6	23	25	19+
C. D. SABADELL	19	7	5	7	25	30	18+
C. D. ESPANOL	19	7	4	8	31	32	18+
REAL ZARAGOZA	19	6	5	8	22	27	17+
REAL SOCIEDAD	19	6	4	9	25	27	16+
CORDOBA C. F.	19	7	1	11	22	35	15+
ELCHE	19	5	4	10	13	28	14+
REAL BETIS	19	6	0	13	22	42	12+
SEVILLA C. F.	19	3	4	12	18	38	10+

**SUPER**  
**Palmera**  
**INOXIDABLE**  
**DE LARGA DURACION**  
**suave... suave... suave.**

## ASI VANOS EN SEGUNDA

GRUPO PRIMERO

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
DEPORTIVO CORUNA	19	11	5	3	28	14	27+
REAL VALLADOLID	19	10	5	4	30	18	25+
REAL GIJON	19	10	5	4	31	21	25+
CLUB FERROL	19	10	3	6	29	19	23+
CELTA DE VIGO	19	10	2	7	34	18	22+
REAL SANTANDER	19	9	3	7	30	20	21+
RAYO VALLECANO	19	8	4	7	23	28	20+
REAL OVIEDO	19	6	7	6	26	18	19+
U. P. LANGREO	19	8	3	8	22	23	19+
BURGOS C. F.	19	7	5	7	22	25	19+
BADALONA C. F.	19	7	3	9	21	17	17+
GIMNASTICA TORRELAVEGA	19	5	5	9	18	28	15+
C. D. EUROPA	19	6	3	10	20	34	15+
C. D. BADAJOZ	19	6	1	12	15	33	13+
C. A. OSASUNA	19	4	4	11	20	33	13+
U. D. LERIDA	19	4	4	11	14	34	12+

RESULTADOS  
Castellón, 1; Murcia, 0.  
Hércules, 1; Levante, 1.  
Tenerife, 1; Alcoyano, 0.  
Mestalla, 8; Constanca, 0.

GRUPO SEGUNDO

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
GRANADA C. F.	19	12	4	3	33	12	28+
ALVO SOTELO	19	9	5	5	25	15	23+
ATLETICO DE CEUTA	19	9	5	5	24	16	22+
ALCOYANO C. F.	19	9	4	6	19	22	21+
REAL MURCIA	19	7	5	20	15	21+	
CADIZ C. F.	19	8	5	6	22	21	21+
D. FENERIFE	19	7	6	6	22	17	20+
HERZ DEPORTIVO	19	8	4	7	19	23	20+
C. D. MALLORCA	19	6	7	6	23	21	19+
REAL JAEN	19	5	8	6	21	22	19+
C. D. MESTALLA	19	8	0	11	31	23	15+
U. D. LEVANTE	19	4	8	7	17	25	15+
RECREATIVO HUELVA	19	4	7	8	17	20	15+
HERCULES C. F.	19	6	3	10	21	25	15+
C. D. CASTELLON	19	4	7	8	14	17	15+
CONSTANCIA C. F.	19	5	2	12	14	48	12+

## ASI VAN EN TERCERA

GRUPO DECIMOTERCERO

RESULTADOS

Medinense, 2; Europa, 1.  
Leonesa, 2; Juventud, 0.  
Castilla, 2; San Juan, 2.  
Bembibre, 2; Salamanca, 0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
CULTURAL LEONESA	19	15	2	2	54	9	32+
U. D. SALAMANCA	19	14	2	3	55	15	30+
PONFERRADINA	19	12	3	4	48	19	24+
BEJAR INDUSTRIAL	19	10	4	5	32	26	24+
EUROPA DELICIAS	19	9	5	5	30	25	23+
HULLERA	19	7	5	7	30	41	23+
SABERO	19	8	3	8	24	26	21+
JUVENTUD	19	8	1	10	25	31	21+
BEMBIBRE	19	7	3	9	25	29	17+
JUPITER LEONES	19	6	4	9	25	30	16+
LA BANEZA	19	6	4	9	25	31	16+
SALMANTINO	19	6	3	10	23	35	16+
SAN JUAN	19	5	5	9	31	40	15+
GIMNASTICA ARANDINA	19	6	2	11	22	40	15+
GIMNASTICA MEDINENSE	19	5	3	11	19	41	12+
S. D. CASTILLA	19	3	1	15	13	41	12+

**¡Buscamos un representante que quiera ganar mucho dinero!**

Además entrará a formar parte de una gran empresa dedicada a la fabricación de persianas y cortinas. No importa que nunca haya vendido. Nosotros le ayudaremos. Nuestras condiciones de representación son interesantísimas.

**¡APROVECHE SUS HORAS LIBRES!**

**Escriba a DISTRIBUIDORA NACIONAL**

Apartado num. 2  
SAX (Alicante)

LIB...  
T...  
Por...  
se i...  
Za...  
Se jugó...  
ción Católi...  
responsid...  
tercera Div...  
equipo i...  
cimens y de...  
Policias, de...  
con el...  
de la G...  
Tarde sol...  
Medio...  
en gener...  
la que...  
partido, qu...  
realidad ex...  
solisoletanos...  
Dos fases...  
una en cada...  
primer tien...  
estas acusa...  
del Europa...  
juego de at...  
medios y m...  
medione...  
juego de...  
mente, no...  
dearles en...  
Fue este p...  
que relati...  
dominio...  
consiguió s...  
delantero...  
banistero a...  
esta primer...  
formaron tr...  
portería me...  
la Euro...  
La segund...  
segundo ti...  
por comple...  
que salieron...  
er el tante...  
con absolut...  
corridos o...  
ropa, consi...  
tanteo adve...  
victoria, qu...  
más abultad...  
de la suerte...  
Se tiraron...  
tres or...  
Europa...  
mediane...  
los locales en...  
el primero f...

ATL...  
Nuevo n...  
de las...  
piste...  
SAN DIEG...  
—Kerry...  
de veintid...  
de la Unive...  
escrito su...  
grados "ve...  
estableciend...  
millas de...  
En lanzam...  
de Matson...  
por marca d...  
mento de...  
a Geor...  
una ma...  
Bob Bean...  
de longitu...  
Las 440 y...  
Tommie Sm...  
de los 60 ya...  
con 6 se...

COLOC...  
SISTENTA...  
a después de...  
la familia. P...  
nám. 3...  
GANADO...  
LICHE par...  
ditos, cord...  
"Lechal".  
Abel G...  
Iscar, 14...

MAQUI...  
TENDO máq...  
siete h...  
nava, mula y...  
cero de siete...  
muy buen...  
nadiana. Pec...

TRABA...  
DE MA...  
BANARA 6...  
casa. Pac...  
poblacion...  
277, Barc...  
allo con...

VARI...  
NW furgon...  
y con...  
224526.

TERCERA DIVISION
Por coraje, la Gimnastica Medinense se impuso al Europa Delicias (2-1)
Zaldúa marcó el tanto europeísta

Se jugó en el Estadio de Acción Católica el encuentro correspondiente al Grupo XIII de Tercera División de Liga entre el equipo local Gimnástica Medinense y el Recreativo Europa Delicias, de Valladolid, que finalizó con el resultado de 2-1 a favor de la Gimnástica Medinense.

de juego, que salió fuera. El gol del empate de la Gimnástica se consiguió a los dieciocho minutos de la segunda parte en un estupendo pase de Juanillo a Peque, que éste recoge adelantado y sin parar bate a Achaerandio.

tos de juego, sacado en corto, para al final detener Achaerandio. A los treinta y dos minutos se produce el tercer córner contra el Europa, que es sacado sin consecuencias. Sigue el dominio medinense y así a los treinta y tres minutos de nuevo Peque, en un avance de toda la delantera, aprovecha muy bien para conseguir el segundo gol local, que sería el de la victoria.

CENTENARIO...

(Viene de la sexta página) como dicen las crónicas de la época.

TAMBIEN SE DISTINGUIÓ COMO CRITICO Y POETA

Al volver de una expedición por América enfermó Romea y estuvo apartado de las tablas hasta 1863. Se presentó en el Teatro Variedades, donde logró otro clamoroso éxito, a pesar de que seguía luchando con la enfermedad que lo llevaría de lo mano al sepulcro. Pasó después al Teatro del Príncipe y estrenó "La muerte de César". La última obra que representó fue "Casa con dos puertas".

Dirigió el encuentro el colegiado leonés señor Gutiérrez, al que auxiliaron en las bandas los señores Santamaría y Candelas, del mismo Colegio, realizando una labor buena y sin complicaciones.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Europa Delicias: Achaerandio; Alvarez, Caballero, Recio; Gelio, Molpeceres; Timín, Salvi, Zaldúa, Ruiz-Díaz y Lorenzo.

Gimnástica Medinense: José Luis; Goyo, Cáceres, Domínguez; Juanillo, Peque; Trimiño, Antonio, Demetrio, Ceci y Maxi.

FAUSTINO VELASCO

PRIMER TROFEO «LA CORNETA»

En Badajoz llegó Paco con la rebaja. No hubo, no podía haberlas, calificaciones brillantes. Aguilar pudo ser el único sobresaliente, pero ese borrón final estropeó su página, hasta entonces sin mácula.

- PUNTUACION
Aguilar, 6 puntos.
Lariño, 5.
Rivas, 5.
Quique, 4.
Martínez, 4.
Marañón, 3.
Melo, 3.
García, 3.
Docal, 3.
Lizarralde, 2.
Román, 2.

- CLASIFICACION GENERAL
Aguilar, 33 puntos; Marañón, 31; Quique, 30; García, 28; Rivas, 27; Lariño y Martínez, 26; Melo, 19; Docal, 18; Román y Lizarralde, 14; Trallero, 7, y Labernia, 5.

BALONMANO (23-15) Clara victoria hispana sobre Austria

BARCELONA. (Aifil).—España ganó a Austria en partido internacional de balonmano, por el tanteo de 23 a 15. En el descanso España ganaba por 13 a 7.



El encuentro tenía mucha trascendencia, toda vez que el Azor se jugaba mucho en el partido debido a su situación en la tabla clasificatoria. Por ello estimábamos que pondría toda la carne en el asador para obtener el triunfo.

El partido no respondió a este vaticinio y todo quedó en un juego bonito, si, pero falta de mordiente y decisión a última hora. Es indudable que el Azor jugó mejor que su adversario, pues dispone de un buen plantel de jugadores y dominó en casi todos los terrenos.

FUTBOL REGIONAL Y JUVENIL
Triunfos del San Pedro Regalado y Girón en Primera Categoría
En Segundo Regional se destaca el I. N. C. como «líder» Sorpresas en el Campeonato Juvenil

Resultados de los encuentros jugados ayer:

PRIMERA CATEGORIA
Azor, 1; San Pedro Regalado, 2.
San Nicolás, 2; Girón, 4.

SEGUNDA CATEGORIA
Ferrovial, 0; I. N. C., 2.
Rayo, 1; Vivero, 1.
Fasa, 2; Estrella Azul, 0.

JUVENILES
Primera Categoría
San José, 0; Arces, 1.
Pisuerga, 0; JOC, 2.
Leones Castilla, 2; O. Redondo, 4.

pero el San Pedro, con su característica forma de jugar, basada en rapidez y codicia, supo contener bien a su rival e incluso superarle en muchas ocasiones, obteniendo una merecida victoria, que le mantiene sin preocupaciones en una zona sin peligro. Terminó la primera parte con empate a cero y en la que el Azor realizó una exhibición de pases y de técnica individual, pero sin resultado práctico. El segundo tiempo fue más movido e interesante. A los veinte minutos, Chiqui se cuela rapidísimamente por su banda derecha, centra y Pablo remata a la red consiguiendo el primer tanto. Desde este momento el juego cobra emoción y el Azor ataca ahora con más fuerza. A los treinta y cinco minutos, Gil recoge un pase de Vallinas, acertando a conectar un disparo durísimo que se cuela en la red del San Pedro, estableciendo el empate a uno. Poco dura la alegría, porque cinco minutos después se produce una falta bordeando el área del Azor; el libre indirecto, sacado por Pepin, es recogido por Chiqui, completamente desmarcado, que lanza un tiro raso que se convierte en el gol de la victoria para el San Pedro.

El encuentro fue dirigido con su habitual acierto por el colegiado señor Del Barrio, que está demostrando en esta temporada ser uno de los más completos árbitros de la región, y que alineó así a los equipos:
Azor: Gotarredona; José Luis, Gele, Velasco; Sarasqueta, Vallina; Saracibar, Gil, Crespo, Vázquez y Múgica.
San Pedro Regalado: Giles; Angel, Royán, Galicia; César, Luis;

Chiqui, Pablo, Pepin, Julito y Pajomo.

SAN NICOLAS, 2; GIRON, 4

También este encuentro presentaba interés por las mismas razones que el anterior; es decir, el peligro del descenso en los dos contendientes. El San Nicolás, farolillo rojo, debería hacer un supremo esfuerzo para salir del lugar que ocupa; pero enfrente tenía a un conjunto veterano y con fuerza que no estaba dispuesto a dejarse arrebatar la victoria así como así. Efectivamente, el San Nicolás no pudo en ningún momento con su rival, que demostró hallarse más en forma, poseer mejor juego y más garra y decisión en sus ataques, fruto de lo cual fue la victoria merecida en este encuentro, que por el momento aleja a los chicos de Juan Manuel de un peligro inminente. El encuentro no tuvo más de sí que los tantos marcados, y como éstos se consiguen en la primera parte, de ahí que ésta fuera la más interesante y entretenida. Marcó primero Muñoz, empatando seguidamente Vega; después desahució la igualdad Escudero, muy oportuno en este partido, y Carrillo lo graba igualar al marcador por segunda vez; y antes de terminar la primera parte Escudero consigue un nuevo tanto para el Girón.

Renauando el segundo tiempo, sigue jugando mejor el Girón, que aún pudo obtener un tanto más amplio; pero solamente se marcó un tanto por De los Ojos, que acabó con las ilusiones del San Nicolás, que se hundió definitivamente en el último lugar, con muchas probabilidades para descender de categoría.

Arbitró, muy bien, el señor Amel-Jidez.

Con los resultados habidos en la Segunda Categoría Regional, el Instituto Nacional de Colonización se afirma en su puesto de líder, aunque debemos reconocer que su victoria sobre el Ferrovial se debió a circunstancias anormales, toda vez que su rival tuvo que jugar casi todo el encuentro con nueve jugadores por haber sido expulsados Hidalgo y Villa II, el primero por dar una patada a un contrario y el segundo por protestar alaradamente una decisión del árbitro. El Rayo no pudo con el Vivero, lo que le hace perder una importante baza en sus deseos de alcanzar al I. N. C. El precario empate conseguido en los últimos instantes, y además de penalty, realiza los méritos del Vivero, que parece va encontrando su forma. Normal el resultado del Fasa frente a los novetes jugadores del Estrella Azul.

Como esperábamos, el equipo de la Escuela Profesional "Onésimo Redondo" ha terminado imbatido en su campaña del torneo de Primera Categoría Juvenil, proclamándose campeón con todo merecimiento. El Arcos ganó al San José, mientras el Pisuerga sucumbía ante el JOC, que a pesar de su victoria está muy comprometido por su situación, que puede llevarle al descenso de categoría, juntamente con el Leones de Castilla. Falta de jugarse unos encuentros suspendidos, de cuyo resultado dependerá si la Medinense o el JOC serán los que desciendan.

En el segundo grupo de la Segunda Categoría Juvenil se han producido muchas sorpresas. El Fasa goleó al San Pedro Regalado, segundo de la clasificación, en un encuentro donde el árbitro se ensañó con los chavales del barrio de San Pedro Regalado, expulsando a cuatro de ellos, incluso al portero. Este partido, que no ofrecía dificultades, puesto que al comienzo de la segunda parte ganaba el Fasa por tres tantos, se le complicó el árbitro de tal forma, que acabó por convertirse en un espectáculo nada edificante, no porque se produjeran incidentes, sino porque con sus absurdas decisiones de expulsar a los jugadores puramente por capricho, el San Pedro optó por tomar a broma el encuentro y solamente con siete jugadores, se dedicó a "sestear" hasta que el colegiado pitó el final.

Otra sorpresa es el triunfo del colista juvenil San Pedro frente al líder San Fernando, que ha terminado con la imbatibilidad de éste. Bien por los chicos de San Pedro, que día a día van afianzándose y con ilusión y entusiasmo se superan en noble deseo de competir. Solamente ha ganado dos encuentros, pero el hecho de haber ganado al campeón del grupo debe dar un margen de confianza para no desmayar y seguir adelante. Normales los resultados del Vivero y León frente al Olímpico y del Betis ante el Pincia, que sitúa al primero en el segundo puesto de la clasificación.

CORREVEIDIE

ATLETISMO

Nuevo marco mundial de los dos millos en pista cubierta

SAN DIEGO (California). (Aifil).—Kerry Pearce, un australiano de veintidós años, estudiante de la Universidad de Texas, ha escrito su nombre entre las grandes "vedettes" del atletismo, estableciendo una nueva marca mundial en pista cubierta de las dos millas en 8-27,2.

En lanzamiento de peso, Randy Matson ha realizado la mejor marca del año con un lanzamiento de 20,43 metros, batiendo a George Woods, segundo, con una marca de 19,97 metros. Bob Beamon venció en salto de longitud con 8,03 metros. Las 440 yardas fueron para Ronnie Smith con 49 segundos. Las 60 yardas para John Carter con 6 segundos.

COLOCACIONES

ASISTENTE preciso para después de comer. Póster familia. Paseo de España, núm. 3, quinto de planta.

GANADOS Y AVES

LECHE para terneros, cerdos, corderos, "Papi Lechal". Vitaminas. Pídelas Abel González. Miguel Escar, 14.

MAQUINARIA

SEMPRE máquina de sembrar siete botas, sembradora de siete y macho buido de siete a ocho de siete, muy buena edad. En Villalana. Pedro Velasco.

TRABAJO

REMANDAS. MANANARA 5.000 pesetas casa. Facilísimo. Todas poblaciones. Apartado 377, Barcelona. (En caso de contestación).

VARIOS

SEMPRE furgón. Portes rápidos y económicos. Teléfono 224526.

LA COOPERATIVA de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja (antes Sindicato Remolachero) ofrece a sus asociados, en las mejores condiciones de calidad y precio, todo clase de abonos nitrogenados, fosfatos y potásicos. Almacenes en Valladolid, Medina del Campo, Peñafiel, Quintanilla de Onésimo, Olmedo, Valdecastiñas, Medina de Rioseco, Tordesillas, Molados y Follos. Entidad colaboradora del Ministerio de Agricultura y del Servicio Nacional del Trigo

CORCUERA, S. A. Plaza Tenerías, 1. Teléfono 227237. Especialistas para madera, metales, cerámica y construcción.

ANUNCIENSE EN ESTA SECCION

SOLUCION AL CRUCIGRAMA

HORIZONTALES.—1: Anas. Cepa. 2: Ramón. Catar. 3: Aña. Olam. Va. 4: Caña. Anumar. 5: Ogapa. Uno. 6: Demole. 7: Ala. Arpa. 8: Pisado. Oler. 9: Un. Doce. Ara. 10: Remos. Sudar. 11: Asis. Nola. VERTICALES.—1: Araçot. Pura. 2: Nafiag. Inés. 3: Amañadas. Ml. 4: So. Apelados. 5: No. Amados. 6: La. Oc. 7: Cánula. Es. 8: Caminero. Un. 9: Et. Modulado. 10: Pava. Peral. 11: Arar. Parará.

SOLUCION AL JEROGLIFICO: LEONIDAS

OFERTAS DE TRABAJO

AGRICOLAS Y GANADEROS. ENCARGADO tractorista. Juan B. García. Hornillos. Ref. 356. PASTOR. Alfredo González. Mucientes. Ref. 411. TRACTORISTA. Viuda de Martiniano Fernández. Villarramiel. Ref. 355.

CONDUZCA PERO SEGURO Auto-Escuela Volante

Paseo de Zorrilla, 112, primero CLASES ESPECIALES PARA SENORAS Y SENORITAS Clases para productores sin pérdida de horas de trabajo AUTO-ESCUELA VOLANTE Teléfono 232296

ARTES GRAFICAS

DEBUJANTE con conocimientos de fotografía artística. Industrial Litográfica. Capuchinos Viejos, 3, 5.º Ref. 512.

COMERCIO

APRENDIZ 14 años. Perfumería Alonso. Santiam. 20. Ref. 392. DEPENIENTIA 23-30 años. Luisa Ravo. Miguel Escar. 8. Ref. 407.

CONFECCION

BORDADORA a máquina. Tomasa Guillermo. Plaza Santa Ana. 1. Ref. 413.

CONSTRUCCION

OFICIALES albañiles de primera y neones. Construcciones Marbán. Vintre Metros, 28 y 30. Referencia 359.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CADA PALABRA, 0,60 PESETAS. - MINIMO, DIEZ PALABRAS

HOSTELERIA

LIMPIADORA. Cafetería Isabel. Santiago, 24. Referencia 412. COCINERO con experiencia para restaurante. Llamar de seis a siete al teléfono 252677. Referencia 390.

METAL

APRENDICES 15-17 años. Fábrica de Muebles Río. Polígono Arzales, 32. Ref. 414.

MADERA

EBANISTA oficial a Banca. Avenida General Franco, 15. Ref. 180.

CONFECCION

OFICIALES carpinteros. Angel Pérez. Camino del Polvorín. s/n. Ref. 368.

OFICIALES de segunda y ayudantes carpinteros. Nemésio Fernández. Padre Marón, 45. Ref. 463.

APRENDICES cerrajerías y soldadores. Agrofer. Polígono Arzales, 92. Referencia 409.

OFICIALES calefactores. Calefacción y Saneamiento Carrión. Gardoqui, 5. Ref. 353.

ALMACENERO. Metales Extruidos. Avenida de Burgos, 120. Ref. 317.

APRENDICES 14 años. José L. del Olmo. Esquina, 11. Ref. 218.

OFICIALES de primera y segunda molineros. Fundación Gerardo Villa Verde. Puente la Reina, número 20. Ref. 170.

OFICIALES fontaneros.

Laura. Ref. 169.

OFICINAS

MECANOGRAFA y auxiliar administrativo. Casa San Pedro. María de Molina, 18. Ref. 186.

OFICIAL administrativo, servicio militar cumplido. Finanzauto Servicio. Calvo Sotelo, 4. Ref. 352.

CONDUCTORES Llamar al teléfono 22758. Referencia 169.

CHOFER con experiencia. Luna, s/n. Ref. 339. CHOFER carnet primera. Gerardo Anaricio, 18 de Julio, 1. 2.º Ref. 388.

CONDUCTOR primera. Comercial Has. García Morato, 35. Ref. 295.

UN CAJISTA. Meseta. S. A. Panaderos, 65-67. Ref. 296.

CHOFER carnet de primera. Pérez Robledo. S. L. Atrio Santiago, 1. Ref. 357.

MECANICO conductor.

Beloit y Segura. Arco Ladrillo, 50. Ref. 220.

VARIOS

ENGRASADOR. Cooperativa Auto-Taxis. Unión, 28 y 30. Ref. 179.

INSPECTOR organizador de seguros. Apartado 109. Ref. 372.

ENGRASADOR. Cooperativa Auto-Taxis. Unión, 28 y 30. Ref. 179.

INSPECTOR organizador de seguros. Apartado 109. Ref. 372.

BOTONES. Colegio Mayor Reyes Católicos. Pezuquería Nati. San Pedro Regalado, 46. Ref. 405.

MANICURA. Pezuquería Alvarez Merino. San Felipe Neri, 1. Ref. 442.

APRENDIZ 15-16 años para recauchutador. Don Sancho, 1. Ref. 441.

CHICO 14-16 años. Mariano González Alvarez Taladriz, 2, 2.º D. Referencia 509.

CONDUCTOR carnet primera. Transportes Islas. Teléfono 20 de Quintanilla de Onésimo. Referencia 406.

CONDUCTOR carnet primera. Transportes Islas. Teléfono 20 de Quintanilla de Onésimo. Referencia 406.

CONDUCTOR carnet primera. Transportes Islas. Teléfono 20 de Quintanilla de Onésimo. Referencia 406.

CONDUCTOR carnet primera. Transportes Islas. Teléfono 20 de Quintanilla de Onésimo. Referencia 406.

CONDUCTOR carnet primera. Transportes Islas. Teléfono 20 de Quintanilla de Onésimo. Referencia 406.



# CASTILLA DEPORTIVA

# SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)

## RESULTADOS, CLASIFICACIONES

## XIX JORNADA DE LIGA

Lérida, 0 (16.º)	Ferrol, 3 (4.º)	Burgos, 1 (10.º)	Langreo, 1 (9.º)	Gijón, 1 (3.º)	Santander, 3 (6.º)	Celta, 1 (5.º)	Badajoz, 2 (14.º)
Torrelavega, 0 (12.º)	Europa, 0 (13.º)	Coruña, 4 (1.º)	Oviedo, 0 (8.º)	Badalona, 0 (11.º)	Osasuna, 2 (15.º)	R. Vallecana, 0 (7.º)	Valladolid, 1 (2.º)

### EL CORUÑA SE DESPEGA

### Otro negativo para el Lérida

**LÉRIDA. (AHL). —** Lérida, 0; Torrelavega, 0. Alineaciones: Lérida: Patiño; Pascual, Buján, Moya; Pepín, Gurrán; Fuentes, Bautista, Portales, Martí y Vallejo. Torrelavega: Cardoso; Rodríguez, Pepín, Susi; Charri, Carlos; Pintos, Dieguez, Arce, Gradin y Acero. Durante el encuentro se han producido repe-

tidas jugadas de gol. En el minuto catorce de la primera parte, en un brioso ataque del equipo viztante, Susi ha disparado fuerte, rasante y angulado, pero en el último momento una gran intervención de Patiño ha desviado el balón a córner. También el Lérida, a los diez minutos de l segundo tiempo, ha estado a punto de cnsgrir el gol; pero la excelente colocación del central del Torrelavega ha evitado el tanto al despejar de cabeza el esférico en la misma línea de gol.

### Claro triunfo ferrolano

**EL FERROL DEL CAUDILLO. (AHL). —** Ferrol, 3; Europa, 0. (Primer tiempo: 1-0). Alineaciones: Ferrol: Zumalabe; Pepiño, Arturo, Noriega; Ledo, Castells; Gringo, Castro, German, Roberto y Juan. Europa: Coll; Madri, González, Domenech; José, Liriois; Ignacio, Varillas, Paquito, Fernández y Gil. Arbitró, con Honorés del mismo Colegio, el asturiano señor Gutiérrez. Jugadas alternas. A los tres minutos, bonita

combinación entre la media y la delantera del Ferrol. Cuando Castro se disponía a disparar es empujado por Llopía, próximo al área. Ejecuta la falta Castro, que tira fortísimo a puerta y marca. A los veinticinco minutos de la segunda parte Ignacio pierde una clara oportunidad de marcar. Sigue dominando el Ferrol. A los veintinueve, jugada de Roberto, recoge el balón German, quien marca el segundo gol ferrolano. Dos minutos más tarde, German, a centro de Gringo, consigue el tercero y último gol del encuentro.

### El Coruña --en campeón-- aplastó al Burgos

**BURGOS. (AHL). —** Burgos, 1; Deportivo de la Coruña, 4. (Primer tiempo: 0-3). Alineaciones: Burgos: Valle; López, Zamora, Amavisca; Sistiaga, José Luis; Iurriecha, Galilea, Goyaran, Olalde y Perú. Coruña: Joanet; Dominguez, Aurre, Cholo; Sertucha, Gatell; Loureda, Chapela II, José Luis, Morilla y Beu. Arbitró el señor Pelayo Serrano, que tuvo una mala actuación. El Coruña ha sido superior al Burgos. Desde

el primer momento se lanzó al ataque, que fue la clave del éxito. A los cuatro minutos Chapela, aprovechando un fallo de la defensa local, legó el primer gol coruñés. A los dieciocho, José Luis del Coruña, recogiendo un centro de la derecha, marca. Loureda, a los treinta y dos, de un tiro desde fuera del área, consigue el tercero. A los cuarenta minutos de la segunda parte Iurriecha tira cruzada y Goyaran desvia de cabeza, logrando el único tanto para el Burgos. A los once minutos, Beu buria a Zamora y, solo ante Valle, logra el cuarto. Olalde falló un penalty por querer cruzarlo demasiado.

### El Langreo pudo con el Oviedo

**LA FELGUERA. (AHL). —** Langreo, 1; Oviedo, 0. (Primer tiempo: 0-0). Alineaciones: Langreo: Nieves; Jauregui, Pastor, Falto; Miranda, Lastra; Joselín, Nico, Alonso, Santamaría y Nito. Oviedo: Pacheco; Juan Manuel, Poladura, Marigüi, Fidalgo, Manólet, VIII, Icazurriaga, Quiros, Calleja y Montalvo. Arbitró el señor López Montenegro, bien.

El único tanto del partido fue marcado por Nito, a los veintiseis minutos de la segunda parte, al rematar sobre la marcha un centro del defensa Jauregui, que se había internado por la derecha. El Oviedo tuvo dos grandes oportunidades de gol que fueron desaprovechadas por Montalvo, que falló en el tiro a puerta. Partido de rivalidad regional que ha proporcionado una gran entrada en el estadio local, quizá la mayor de su historia.

### NUESTRA OPINION

Lo que pudo haber sido un día triunfal se ha convertido en una aciaga jornada para el fútbol vallisoletano. El colista fue en todo superior a nuestro equipo, y el Valladolid —que empezó marcando— fue justamente derrotado en Badajoz, mientras que el Coruña —jugando a lo gran campeón— aplastó al Burgos en su propio feudo, y logra así despegarse de los blanquioletas. Y lo peor es que a nosotros se nos acerca peligrosamente el Gijón, que, aunque con apuros, salvó la visita del Euzkadi, y nos iguala a puntos.

En general, signo casero pero muy incómodas victorias de los propietarios. El Santander, muy a duras penas consiguió imponerse al Osasuna, y el Celta —con diez jugadores— hacía lo propio ante el Rayo. También un solitario gol dio al Langreo su victoria ante el Oviedo, mientras que el Ferrol ganaba con más holgura al Europa.

En el otro encuentro, Lérida y Torrelavega se repartieron los puntos en un encuentro sin goles, pasando los catalanes a ocupar el jorobillo rojo, hallándose —casi definitivamente— condenados al descenso, junto con Osasuna, Badajoz y Europa. Claro que aún quedan otras cuatro plazas que cubrir...

### Apurada victoria del Gijón

**GIJÓN. (AHL). —** Real Gijón, 1; Badalona, 0. (Primer tiempo: 0-0). Alineaciones: Gijón: García Cuervo; Granero, Alonso, Uribe; Puente, Erafia; Montes, Alberto, Solabarrreta, Valdés y Churrua. Badalona: Cas-fy; Fran-h, Arenos, Matamala; Torrens, Gasull, Taulats, Castañs, Iundain, Romea y Marin. Arbitró el señor Ventura, del Colegio Canario, que perjudicó al Gijón y fue continuamente protestado. El único gol del encuentro se marcó a los ca-

terce minutos de la segunda parte, al sacar Churrua una falta que Montes remató de espléndido cabezazo. El encuentro se jugó sobre un terreno encharcado y pesadísimo por la lluvia. A los ocho minutos se lesionó el defensa gijónés Granero, que hubo de retirarse para no volver. El Gijón, con sólo diez hombres, mereció a un alarde de fortaleza física y de entusiasmo, pudo conseguir la victoria, frente a un Badalona muy duro y que jugó bien la pelota. Por el equipo de casa, sus mejores hombres fueron Churrua, Valdés, Erafia, Uribe y Puente y en el Badalona destacaron Arenos, la línea de medios y Taulats.

### Aún ganando, el Santander defraudó

**SANTANDER. (AHL). —** Real Santander, 3; Osasuna de Pamplona, 2. (Primer tiempo: 2-1). Alineaciones: Real Santander: Ilumbe; Zamanillo, Roldán, Chisco; Raba, Zoco; Gento II, Gento III, Sampedro, Juan Carlos y Molina. Osasuna: Rodes; Not, Ederra, Aguirre; A-ro-yabe, Escolá; Astrain, García Castany, Panjul, Osaba y Jordana. Arbitró el gallego señor García Rodríguez, con muchos errores. Al minuto de iniciarse el juego, Juan Carlos consigue el primer gol local, y a los dieciocho minutos, Molina, al lanzar una falta, logra el segundo tanto.

El dominio es alterno. A los treinta y seis minutos de esta primera parte García Castany aprovecha una pifia del guardameta local y consigue el primer gol para su equipo. Ya en la segunda parte, a los cinco minutos, García Castany, de cabeza, logra el gol del empate. El desconcierto local es absoluto, jugando mejor, aunque muy sucios, especialmente Arroya, el conjunto pamplonés. No obstante, a los veintidós minutos Molina consigue el tranquilizante tanto de la victoria. Por el Real Santander han destacado Juan Carlos, Sampedro y Gento III. Por el Osasuna, el ala derecha y Escolá.

### Con diez hombres ganó el Celta

**VIGO. (AHL). —** Celta, 1; Rayo Vallecana, 0. (Primer tiempo: 1-0). Alineaciones: Rayo Vallecana: Samper; Benito, Hernández, Chufi; Arias, Calleja; Aráez, Cabrera, Ortega, Grande y Bordons. Celta: Ibarreche; Quico, Manolo, Herminio; Costas, Vinas; Lito, Rivera, Abel, Riveros y Suco. Arbitró el señor Bayón, del Colegio Leonés, con desacuerdo, ya que cometió errores de bulto. El partido se jugó en una tarde muy fría y con el Baladizo muy resbaladizo, aunque en muy buenas condiciones. El gol celtaico, y único de la tarde, se produjo cuando habían transcurrido noventa minutos de

juego, a consecuencia de una falta al borde del área medrriña, a la izquierda de la meta defendida por Samper. Saca Rivera sobre el punto de penalty y Riberos, muy oportuno, mete el pie y consigue el tanto. El gol fue protestado por los jugadores, que según unos se tocó el balón con la mano y otros que la falta fue imaginaria. A los quince minutos, al saltar por un balón, chocan Costas y Vinas, Costas es atendido en el mismo campo y continúa jugando, pero Vinas se retira para no volver hasta la segunda mitad en que salió en el puesto de extremo. Apretado fue el triunfo celtaico, que jugó durante media hora con sólo diez hombres.

### Coctel deportivo

#### BALONCESTO

Los resultados de los partidos de la Primera División de Baloncesto, correspondientes a la jornada de ayer, la decimosegunda, son los siguientes: Vallehermoso, 71; Real Madrid, 94. Kas, 108; Barcelona, 79. Mataró, 83; Agullas, 43. Pinedero, 73; Atlético de San Sebastián, 74. Estudiantes, 58; R. C. Nautico, 48. En la Primera División femenina se ha jugado un solo encuentro, con el siguiente resultado: Estudiantes, de Vigo, 42; Standard, 39.

#### OLIMPISMO

El Comité Olímpico Internacional aprobó por unanimidad una resolución del general Vladimir Stoihev, representante de Bulgaria, asociándose al llamamiento lanzado por M. Dubedout, alcalde de Girona, "para que se suspendan las acciones guerreras en el mundo entero". La resolución del Comité Olímpico Internacional afirma que "una guerra contribuiría poderosamente no sólo al éxito de la organización de este gran festival de la juventud, sino que serviría también a la causa del desarrollo del deporte en el ambiente internacional". "Lanzamos este llamamiento —añade— a todos los que tienen en gran estima el ideal olímpico, para que puedan en cuanto sea posible suspender las hostilidades en todas partes del mundo durante la celebración de los Juegos Olímpicos."

#### AJEDREZ

Ayer se celebró la tercera jornada del VIII Torneo Internacional de Ajedrez "Costa del Sol", con los siguientes resultados: Pomar y Skaplán hacen tablas, Ivkov vence a Zuckermann Morovic a Torán, Tanjanovic a Visier, y Rosolimo y O'Kelly, tablas. Quedó pendiente la partida Tatay-Medina. La clasificación la encabeza O'Kelly, con dos puntos seguido de Morovic, Pomar, Ivkov y Rosolimo, con punto y medio; Medina, Tanjanovic, Zuckermann, Kaplan, Torán y Visier, con un punto, y Tatay con cero.

#### ESQUI

La española Conchita Puig ha ganado el "slalom" especial femenino del Gran Premio de los Pirineos de Esquí, con 95 segundos 9 décimas. María Puig fue cuarta y Angelines Salvadores, séptima. La victoria de la española es extraordinaria, teniendo en cuenta que en la prueba de la española parte esquadras de la reconocida fama de Britt y Catherine Lafforge. En el "slalom" especial masculino, la victoria fue para Henry Duval, de Francia, clasificándose el español Rublo en décimo lugar.

#### FUTBOL

Mundo continuará siendo entrenador del Valencia. Así lo ha reafirmado a última hora de la tarde de ayer, después de haber con sus amigos y así se lo ha comunicado al correspondiente de "Añ" como una de sus primeras decisiones de presentar la dimisión de su cargo en una causa de los nervios y del malhumor que le había producido el empate frente al Elche. El entrenador valencianista ha añadido que ha reflexionado sobre su propósito y ha decidido seguir al frente del equipo.

## Mariano Haro, ganador del VIII Cross Internacional de Madrid

### Por equipos ganó España, seguido de Marruecos

**MADRID. (PYRESA). —** Mariano Haro se ha proclamado brillante vencedor del VIII Cross Internacional de Madrid, que como todos los años anteriores, organiza la Delegación Provincial de Juventudes.

Desde las primeras horas de la mañana, los alrededores del lago de la Casa de Campo madrileña estaban invadidos por los 4.131 participantes que iban a tomar parte en las distintas pruebas que se encuadraban dentro del programa atlético en todas las categorías de alevines, escolares infantiles y juveniles, laborales y veteranos, que prologaban la carrera de primeras e internacionales.

#### BOXEO

### Carrasco derrota por k.o. técnico al francés Rourre, en Los Palmas

**LAS PALMAS. (AHL). —** El campeón de Europa de los pesos ligeros, Pedro Carrasco, derrotó por k.o. técnico, en el cuarto asalto, de una pelea concertada a diez, al francés Paul Rourre. El combate no tuvo historia, ya que desde un principio el dominio del español fue tan aplastante como eficaz. El galó sólo se permitió tímidas contras de izquierda que no minaban la agresividad y fuerza del campeón, quien en el cuarto asalto lanzó una verdadera granizada de golpes al galó, y el colegiado canario, señor De León, paró la pelea en evitación de mayores males.

Después de la escapada de un pequeño grupo de corredores que se mantuvo unido durante la primera vuelta de tres mil metros, a las tres que tenían que dar al circuito. Estos atletas eran los posibles ganadores: Pérez El Ghazi, Rushmer, Salgado y Haro. Carlos Pérez, a los cinco mil metros, seguía tirando del pequeño grupo, en el que se vigilaban estrechamente el marroquí El Ghazi y los españoles Haro y Alvarez Salgado. Al segundo pase ante la tribuna ya van con ligera ventaja Haro y El Ghazi; a poco más de veinte metros los sigue Salgado, y a unos quince de éste cierran el grupo Carlos Pérez, que no puede seguir el ritmo vivo de sus compañeros, y el inglés Rushmer.

El público protestó la decisión arbitral de frenar el combate y Rourre también, cuando pudo recuperarse de los golpes recibidos. En combate de semifinales, el americano Johnny White venció por k.o. en el sexto asalto al canario Montenegro. Pelea ágil, rápida y con buen boxeo por ambas partes, con al final dio la victoria a la experiencia y contundencia de White.

Toda la última vuelta es un "tira y afloja", pero faltando menos de un kilómetro, Haro hace un brusco cambio de ritmo que coge a El Ghazi "dormido" y se consigue distanciar, de cara a la meta. Hace unos quinientos metros finales de gran campeón y entra vencedor con poco menos de un hectómetro de ventaja sobre el marroquí, que a su vez sacó la misma diferencia a Alvarez Salgado.

La clasificación en los primeros puestos fue la siguiente: 1.—Mariano Haro (España). 2.—El Ghazi (Marruecos A). 3.—J. Alvarez Salgado (España). 4.—Carlos Pérez (Celta de Vigo). 5.—Allan Rushmer (Inglaterra). 6.—Bassou (Marruecos A). 7.—Ramón Tasende (Coruña). 8.—B. Mohamed (Marruecos B).

La actuación de Gammoudi en San Sebastián la semana pasada no podemos llamarla precisamente normal. En Túnez tendrá a su favor todos los elementos climatológicos."

#### LAS QUINIELAS

### Ningún boleto de catorce

**MADRID. (AHL). —** No apareció ningún boleto de catorce aciertos en la primera sesión del escrutinio de la presente jornada de Apuestas Mutuas. Si aparecieron, sin embargo, 26 de trece, 113 de doce y 1.127 de once. Se volvió a batir el récord de recaudación con 163 millones. El escrutinio proseguirá hoy y mañana, en sesiones de mañana y tarde.

## Calendario de pruebas 1968 de la Federación Vallisoletana de Piragüismo

La Federación Vallisoletana de Piragüismo, haciendo eco del eslogan nacional «Contamos contigo», confecciona un numeroso calendario de pruebas, abarcando el verano y todas las modalidades piragüísticas.

lendario previsto, por causas de fuerza mayor u otro motivo, será comunicado oportunamente con diez días de antelación.

- 31-3-68, Trofeo Presidente. Valladolid.
- 31-3-68, I Prueba Neófitos. Tudela de Duero.
- 7-4-68, II Descenso del Esgueva. Olmos de Esgueva.
- 14-4-68, Travesía iniciación. Si mancas.
- 21-4-68, Campeonato Regional de Cross Piragua. Sardon de Duero.
- 28-4-68, II Prueba Neófitos, Santovenia.
- 5-5-68, III Prueba Neófitos. La Flecha.
- 12-5-68, II Travesía San Pedro Regalado. Cabezón de Pisuegra.
- 23-5-68, II Regata Primavera (primera fase, velocidad). Valladolid.
- 26-5-68, II Regata Primavera (segunda fase, fondo). Valladolid.
- 2-6-68, V Travesía Cabildo, Cabildo.
- 9-6-68, Campeonatos Provinciales. Castronuño.
- 14-7-68, I Descenso Nacional de Veteranos. Simancas.
- 25-8-68, IV Prueba Neófitos. Valladolid.
- 25-8-68, Regata Confrontación. Valladolid.
- 8-9-68, II Marcha Descenso del Pisuegra. Cabezón de Pisuegra.
- 22-9-68, IV Regata Nacional «San Marco». Valladolid.
- 29-9-68, V Prueba Neófitos. Valladolid.

Cuarto: En los diez días siguientes a la celebración de cada prueba deberán ser enviadas cuatro copias del acta de resultados a la Federación Vallisoletana de Piragüismo (calle Salamanca, 33, sexto B, Valladolid).

Quinto: Para la participación en las distintas pruebas cada palista ha de estar en posesión de la Licencia Federativa debidamente cumplimentada.

#### TENIS

### Los americanos, en favor de los torneos "open"

**CORONADO (California). (AHL). —** La Federación Americana de Tenis se retirará de la Federación Internacional si ésta no acepta en fecha próxima modificar los reglamentos internacionales para permitir a cada Federación nacional autorizar las competiciones abiertas a los amateurs y profesionales. Esta resolución de la Federación Americana es la más importante en sus 87 años de existencia, tomada en Coronado por la Asamblea general.

### Anuncie en este Diario

# En Badajoz, descanso



La de ayer fue una jornada tranquila, apacible, para el Valladolid, muy cansado de batallar por los campos nortenos, donde el frío, la lluvia y el barro le habían exigido tremendos esfuerzos durante toda la competición. No es de extrañar que el músculo se relajase, en la luminosa, tranquila y acogedora Badajoz. Paseos, primero de paisaje y poco después vestidos de cor-

te, pero sin alterar el ritmo. Aquí ven, en diferentes instantáneas, a los jugadores, en el inocente juego de las «chapas», momentos antes de entrar a los vestuarios, y en el examen previo del mudillo césped. Lo de «stúpida alfombra» era ayer un tópico hecho realidad, aunque luego sirviera de poco. En otra instantánea, la tranquilidad, la calma de los vallisoletanos se tras-

luce en ese grupo en torno al presidente del club, don Antonio Alfonso. Luego, el Badajoz, el menos culpable del traspás vallisoletano que ayer abandonó el farolillo rojo, y finalmente, una de tantas jugadas insulsas del encuentro. Vendrell ha salido del marco y después de unos adelantados a unos delanteros que casi ni entran en imagen.



## LOS IDOLOS CUENTAN SU HISTORIA (I)

# LUIS FOLLEDO



- ◉ EMPECE A IR AL GIMNASIO PARA «FARDAR» ANTE LOS AMIGOS
- ◉ PIERDE SU PRIMER COMBATE Y GANA UN PREPARADOR

—¡A mí no me echan del boxeo. Me iré cuando me parezca conveniente!

El mozo me ha mirado un tanto encrespado, con el gesto indignado y la mirada endurecida. La gente que tomaba sus copas en la barra de la cafetería nos ha mirado. El mozo no ha hecho caso y ha continuado su perorata rebéde e irritada, agitando rabiamente el puño de sus palabras contra un invisible contrario. El mozo está enfadado y dice que se irá cuando a él le parezca bien; que muchas gracias por los consejos, pero que no los necesita. El mozo dice que los de los consejos se vayan con la música a otra parte, que hay muchos que los precisan más que él. Entre sorbo y sorbo de su vaso de leche, me dice que a él no se le echa así como así. Pero, ¿qué extraña confabulación clerne sus amenazas sobre este hombre airado?

El mozo, amigo, se llama Luis Folledo Carmona y es boxeador. Por lo menos lo era hasta el día en que yo hablé con él. En estos días el dictamen de la Federación Española de Boxeo ha puesto una nota de incertidumbre en la carrera deportiva de este madrileño de treinta años, famoso por sus combates, por sus quince novilladas y últimamente por aquello de «Cuando llega el dolor...», cantinela publicitaria que a raíz de su última pelea le costó a nuestro hombre algunas tomaduras de pelo.

Porque para Luis Folledo, sin bromas, ha llegado el dolor. El dolor amargo y sin color de sentirse solo; el dolor de una despedida que él no acepta. Sin chistes fáciles, cuando llega el dolor, Luis Folledo se encorajina, sale de entre las cuerdas del ascmbro y pelea contra todos.

Folledo me esperaba en el gimnasio del Palacio de los Deportes. Está en traje de calle. Lleva un pañuelo al cuello y un jersey gris. Tiene un aspecto excelente. Salimos a la calle. Me invita a subir en su «Ford Galaxia 500», color azul, un coche de torero caro y de boxeador caro, que viene a ser lo mismo. Nos sentamos en un rincón de la cafetería. Luis pide un pepito y un vaso de leche con un «cake». Al parecer, los acontecimientos de estos días no le han quitado el apetito al mozo.

### EL TORO FUE MI PRIMERA AFICION

Arranco de su presente al rojo vivo a Folledo y le llevo al terreno nostálgico del pasado, buceando en los recuerdos de los primeros tiempos, en los que el campeón español de los medios era un chaval espiado, escurridillo de carnes, que jugaba al fútbol con los amigos del barrio. El barrio era las Ventas, el mismo en el que sigue viéndolo el campeón, aunque la morada de los Folledo sea completamente distinta, gracias a Dios y a los puños de Luisito.

—El 10 de octubre cumplí treinta años. Nací en Ventas, en la carretera de Aragón. Somos cinco hermanos, cuatro chicas y yo. Yo era el segundo en edad.

No se entretuvo demasiado Luis entre los libros, porque muy pronto saldría de la escuela para trabajar. Económicamente, la familia se desenvolvía con apuros y era preciso ayudar lo antes posible.

—No, no estuve mucho tiempo en la escuela, porque desde muy



FOLLEDO CON SU MADRE

pequeño comencé a trabajar. Empecé de recadista en una tintorería. Luego, a los catorce años, entré en un taller de broncista. Miraba lo de broncista era una cosa que me gustaba porque es un oficio muy artístico. En aquella época yo me dedicaba a jugar con los chicos del barrio, principalmente al fútbol, aunque no andaba muy suelto porque mi madre me tenía bien sujeto.

Cuando Luis Folledo no había visto aún ni un combate de boxeo ya acudía con frecuencia a la Monumental de las Ventas y ya veían entonces en su memoria prendidos por algún sitio los primeros capotazos, los primeros dis-piantes, la primera llamada de una afición al toro que volvería a renacer más tarde, cuando nuestro hombre es ya un boxeador de primera fila.

—Me gustaban mucho los toros desde pequeño. Iba mucho a la plaza de las Ventas y ya me entró entonces la afición al toro, que llevo en el cuerpo desde entonces. A mí lo del toro me gusta tanto como el boxeo. Son las dos grandes aficiones de mi vida.

Un buen día, Luis, que se sabía más bien enclenque, decidió darse una vuelta por un gimnasio, que entonces se le antojaba a él algo así como una fábrica de «superhombres».

—Como yo estaba entonces muy

delgado, empecé a ir a un gimnasio. Es que pesaba cincuenta kilos escasos. Lo del gimnasio se me ocurrió a mí por la cosa de haberme musculado y «fardar» un poco ante los amigos del barrio. Empecé a ir a la Peña Bautista, que estaba en la Elipa. Allí iban a entrenarse Francisco Segura, que era campeón de España, y algunos más. Allí comencé a hacer guantes y allí nació mi afición al boxeo. Al año de estar en el gimnasio intenté falsificar una licencia para boxear, porque todavía no tenía la edad. Tenía ganas de salir al ring. Allí entrenaban Segundo Bartos y Emilio Bautista. Debuté como aficionado contra Luis Gómez, a tres asaltos, y perdí. Bartos fue el que me animó a seguir en el boxeo, porque después del combate dijo: «De los dos, yo me quedo con el que ha perdido». Disputé veintiséis peleas, de las que gané diecinueve. Pasé por los pesos mosca, gallo, pluma y ligero. Mientras tanto, yo había abandonado el oficio de broncista y había entrado a trabajar en una fundición, donde se ganaba más. El dueño, Antonio Trigo, era una excelente persona, que se portó muy bien conmigo, dándome todas las facilidades posibles para que yo siguiera practicando el boxeo.

### CINCO Duros POR NO BOXEAR

Como aficionado, Folledo se echaba al bolsillo cinco duros por cada

combate, los mismos que le prometía su madre para que dejase de acudir al gimnasio, porque ya se sabe lo que son las madres cuando el hijo sale a un ring a dar mamporros con otros. Pero era la virtud más destacada de Luis sea la constancia, la tenacidad.

—A mi madre no le hacía gracia lo del boxeo. Ya sabes lo que son las madres para esas cosas. Después de aquellas veintiséis peleas como aficionado pasé al campo profesional, dentro de los ligeros, y debuté contra Tony Gutiérrez. El resultado del combate fue match no lo. Antes, Gutiérrez me había vencido por inferioridad y yo sabía tanto medroso. Luego hice la «final». El campamento, en Mérida de Tajuña, y el resto, en el Ministerio del Ejército, donde me dieron toda clase de facilidades para boxear. Ya entonces era yo una gurria. Había vencido a Hermosilla, Kid Daniel, Francisco Frascés...

En esta época de Luis Folledo hay un hombre a su lado que le fluye poderosamente en la historia del futuro idolo. Se trata de Segundo Bartos, su primer preparador, del que más tarde se separaría, para volver a marchar juntos después y volverse a separar de nuevo. Luis me habla en un tono extremadamente cordial al referirse a la labor de Bartos a su lado.

### BARTOS ES UN MAESTRO EXTRAORDINARIO

—Bartos es algo extraordinario como maestro. De él aprendí muchísimo y su trabajo conmigo ha sido realmente decisivo para mi carrera; con él me hice boxeador y a su lado me fui abriendo camino. También es verdad que su trabajo no fue en balde, porque en mi encuentro a un deportista serio, responsable y muy constante, que entregaba de lleno a la vida y que exigía el boxeo. Desde mis primeros tiempos me tomé completamente en serio los entrenamientos y yo vivido siempre pendiente de mi preparación y de mi cuidado de boxeador. Era yo entonces un boxeador más bien endeble que tenía que capear el temporal echando mano de toda mi habilidad. ¿Qué iba a boxear yo entonces? Hacía unas peleas realmente bonitas. Como aficionado fui tres veces subcampeón de España y en dos de ellas me arrebataron el título injustamente. En mis primeros combates de profesional, ¿sabes cuánto ganaba? Setecientas pesetas.

De cuando en cuando, Folledo suspende el relato para atender a la petición de alguien que le ha descubierto y se llega hasta él para que le firme un autógrafo. Luis concede con una sonrisa a la petición de sus «fans». «Con simpatía y afecto de Luis Folledo», escribe luego echa su rúbrica. El aficionado da las gracias y se marcha contento.

JESUS PRADO (PYRESA)

## TIEMPO DE AUTOMOVIL

# EL CAMPEON CARACCIOLA

El enorme peligro de la actualidad es su desvío, su prisa. Se es actual tanto más intensamente cuanto más rápido. No hace ni siquiera diez años que Rudolf Caracciola murió, al parecer, de una cirrosis, después de haber sido durante muchos años el hombre del pelo gris, de la gran sonrisa y la triste cojera. Había ganado ciento cuarenta y nueve carreras, y fue uno de los mejores pilotos de automóvil de Europa.

Hay una frase en sus Memorias que conviene releer a veces, porque está llena de fuerza. Dice así:

«Opino que todo ser humano puede alcanzar la meta por que se ajana. También creo que todo el que ambiciona hacer algo determinado termina por hacerlo, por muchos rodeos que haya de dar para lograrlo.»

Para los hombres de una generación, decir Caracciola era también decir Nuvolari, el manruano. Pero Rudolf Caracciola se explicaba muy bien, y de un coche de carreras decía que era ágil como una bailarina. Y no pensó—como el futurista Marinetti—que un auto de carreras

fuese más bello que la Victoria de Samotracia.

Un día alguien le dijo después de un accidente sin gravedad:

—Tenemos un magnífico hospital. En él han muerto muchas personas famosas.

Caracciola cuenta las catástrofes de las carreras, los peligros del «récord», y cómo a aquélla siguen la adopción de nuevas medidas de seguridad; pero la muerte siempre encuentra la forma de obtener nuevas víctimas. Sin embargo, Rudolf Caracciola vive largos años conduciendo bólidos, y llega a cruzar el tiempo del reposo, el de recordar y hasta el de escribir sus Memorias.

El año 1935 es el gran año de Caracciola, pues vence en siete grandes premios y en dos grandes pruebas: Campeón de Alemania y campeón de Europa. Llega a una existencia alerta al motor, a la velocidad. Después, en el descanso, leía novelas policíacas hasta muy entrada la noche.

El automóvil hay un instante en que se transforma, y pasa desde elemento de trabajo o «raslado hasta una situación del «récord». Es la carrera. Un día

Caracciola se encuentra con un automóvil más ligero y más rápido que el que se habían construido». Se abrió la carrera de las Mil Millas, Italia.

«Pocos pilotos — escribe — han tenido la suerte de vivir con vida de montones de dinero aplastado, y poquitos han tenido el privilegio de trabajar en su profesión, desde la primera juventud, con un amor y un apasionamiento como el que yo sentí hacia el deporte del motor.»

Kostia Rozanof — que vivió hace bastantes años la barra del sonido como piloto de guerra, y murió en accidente — había contado así:

«La catástrofe no hace grandeza de nuestro oficio. Pasáramos muy bien sin ella. Para Rudolf Caracciola la catástrofe se quedó en una cirrosis mortal. Ahora, cuando los automóviles hacen su carrera en las pistas de Europa, se me ha ocurrido traerle hasta la tierra subyugando un tiempo de los móviles.»

FRANCISCO ALEMAN SALAS (PYRESA)